

Протокол № 1
заседания комиссии по проблемам оплаты труда

г. Чита
ул. Чайковского 8

28 ноября 2022 года

Председествовал: заместитель министра труда и социальной защиты населения Забайкальского края - начальник управления труда и занятости населения – Шаманская Елена Юрьевна

Присутствовали:

1. Астраханцева Елена Юрьевна - заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю
2. Бадмажапова Жаргалма Эрдынеевна - первый заместитель министра экономического развития Забайкальского края
3. Васильева Ольга Анатольевна - начальник управления финансово-экономической работы министерства образования и науки Забайкальского края
4. Виноградов Андрей Юрьевич - заместитель министра жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края
5. Коваленко Людмила Александровна - заместитель министра здравоохранения Забайкальского края по финансовым вопросам
6. Кузнецова Марина Валерьевна - заместитель министра сельского хозяйства Забайкальского края
7. Лобан Татьяна Борисовна - заместитель руководителя Управления федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Забайкальскому краю
8. Лопатин Игорь Станиславович - руководитель Государственной инспекции труда в Забайкальском крае
9. Мельников Сергей Владимирович - заместитель председателя Забайкальского краевого союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзов Забайкалья»
10. Морозова Елена Александровна (в режиме ВКС) - руководитель Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края
11. Пережогин Константин Владимирович - заместитель начальника отдела организации исполнительного производства УФССП России по Забайкальскому краю
12. Пилипенко Елена Александровна - заместитель руководителя Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю

13. Писаренко Дмитрий - начальник отдела социального партнерства и
Станиславович регулирования оплаты труда
14. Плотникова - следователь контрольно-следственного отдела
Алена Анатольевна следственного управления майор юстиции
Следственного управления по Забайкальскому краю
15. Польшинцев - первый заместитель директора территориального
Владимир Ильич фонда обязательного медицинского страхования
16. Черных - заместитель управляющего региональным
Наталья Александровна отделением Фонда социального страхования
Российской Федерации
17. Черняева - заместитель управляющего отделения Пенсионного
Наталья Николаевна Фонда Российской Федерации по Забайкальскому
краю
18. Чикичева - заместитель министра финансов Забайкальского
Светлана Юрьевна края

Приглашенные:

- 1) Хорлоева Юлия Гармаевна – старший прокурор отдела по надзору за законностью правовых актов, соблюдением прав и свобод граждан управления по надзору за исполнением федерального законодательства Прокуратуры Забайкальского края;

В режиме видеоконференции:

Представители муниципальных районов: Агинского, Балейского, Борзинского, Газимуро-Заводского, Дульдургинского, Забайкальского, Калганского, Карымского, Красночикойского, Кыринского, Могойтуйского, Могочинского, Нерчинского, Оловянинского, Ононского, Петровск-Забайкальского, Сретенского, Тунгиро-Олёкминского, Тунгокоченского, Улётовского, Хилокского, Чернышевского, Читинского, Шелопугинского, Шилкинского, «город Краснокаменск и Краснокаменский район»; муниципальных округов: Акшинского, Александрово-Заводского, Каларского, Нерчинско-Заводского, Приаргунского; городских округов: «Город Чита», «Город Петровск-Забайкальский», ЗАТО поселок Горный, «Поселок Агинское».

1. Информация о ситуации с выплатой заработной платы в организациях Забайкальского края

Заслушав информацию заместителя министра труда и социальной защиты населения Забайкальского края Шаманской Е.Ю., заместителя министра финансов Забайкальского края Чикичевой С.Ю., руководителя Государственной инспекции труда в Забайкальском крае Лопатина И.С., Комиссия отмечает, что задолженность по заработной плате по состоянию на

21 ноября 2022 года составляет 54,1 млн. руб., из них по бюджету субъекта 40,5 млн. руб., по местным бюджетам – 13,6 млн. руб.

По данным Забайкалкрайстата на 1 ноября 2022 года просроченная задолженность в Забайкальском крае отсутствует. Имевшаяся в 2022 году задолженность в ООО «Сретенский судостроительный завод», ООО «Техническая вода» и ООО «Олекан» погашена в полном объеме.

Перечисление средств на выплату заработной платы осуществляется в сроки, установленные действующим законодательством, в соответствии с заявками, представленными главными распорядителями бюджетных средств.

**На основании вышеизложенного,
Комиссия решила:**

1. Принять к сведению информацию заместителя министра труда и социальной защиты населения Забайкальского края Шаманской Е.Ю., заместителя министра финансов Забайкальского края Чикичевой С.Ю., руководителя Государственной инспекции труда в Забайкальском крае Лопатина И.С.

2. Рекомендовать руководителям органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Забайкальского края принимать меры по своевременной выплате заработной платы работникам бюджетной сферы.

3. Рекомендовать главным распорядителям бюджетных средств Забайкальского края и органам местного самоуправления муниципальных районов, городских округов и муниципальных округов Забайкальского края взять на особый контроль и осуществлять ежемесячный мониторинг исполнения расходов на заработную плату, не допускать возникновения просроченной кредиторской задолженности по заработной плате.

4. В случаях образования задолженности по заработной плате организациям всех форм собственности, органам местного самоуправления сообщать курирующему исполнительному органу государственной власти Забайкальского края, председателю комиссии по проблемам оплаты труда и Министерству финансов Забайкальского края.

5. Рекомендовать Государственной инспекции труда в Забайкальском крае (Лопатин И.С.) возобновить предоставление реестра задолженности по заработной плате Министерству труда и социальной защиты населения Забайкальского края ежемесячно до 8 числа месяца, следующего за отчетным.

2. О мерах, принимаемых по погашению просроченной задолженности по оплате отпускных работникам медицинских учреждений Забайкальского края, которым в 2020 году предоставлялись стимулирующие выплаты в связи с COVID-19

Заслушав информацию заместителя министра здравоохранения Забайкальского края по финансовым вопросам Коваленко Л.А. Комиссия отмечает, что общая сумма просроченной кредиторской задолженности по заработной плате с учетом налога на доходы физических лиц (далее - НДФЛ)

по состоянию на 15 ноября 2022 года составила 61 617,61 тысяч рублей, в том числе:

по заработной плате – 29 514,36 тысяч рублей; по НДФЛ – 32 103,25 тысяч рублей.

По источникам образования задолженности:

1. За счет средств бюджета задолженность составила 34 640,41 тысяч рублей, в том числе: по заработной плате – 29 514,36 тысяч рублей, по НДФЛ – 5 126,05 тысяч рублей.

Данная задолженность сложилась за счет субсидии на иные цели по оплате отпусков медицинских и иных работников, которым в 2020 году предоставлялись федеральные стимулирующие выплаты за выполнение особо важных работ и дополнительную нагрузку («ковидные» отпускные).

Начиная с января текущего года по настоящее время Министерством здравоохранения Забайкальского края ведется работа по изысканию источника финансирования данных расходов. Направлен ряд соответствующих обращений, в том числе заместителю председателя Правительства России Т.А.Голиковой, в Минздрав России и Министерство финансов Забайкальского края.

По состоянию на 15 ноября 2022 года вопрос не урегулирован, в том числе ввиду несбалансированности бюджета Забайкальского края и отсутствия решений о выделении региону дополнительных финансовых средств из федерального бюджета. Погашение задолженности по оплате «ковидных» отпускных, НДФЛ планируется по мере изыскания источника финансирования.

2. За счет средств от предпринимательской деятельности задолженность составила 2 681,28 тысяч рублей – вся задолженность по НДФЛ.

Данная задолженность погашается по мере поступления денежных средств.

3. За счет средств обязательного медицинского страхования задолженность составила 24 295,92 тысяч рублей – вся задолженность по НДФЛ.

Данная задолженность будет погашаться по мере поступления денежных средств от страховых компаний на основании части 6 статьи 24 Федерального закона от 29 ноября 2010 года № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации».

На основании вышеизложенного,

Комиссия решила:

1. Принять к сведению информацию заместителя министра здравоохранения Забайкальского края по финансовым вопросам Коваленко Л.А.

2. Рекомендовать Министерству здравоохранения Забайкальского края (Немакина О.В.) совместно с Министерством финансов Забайкальского края (Антропова В.А.):

подготовить письмо от имени Правительства Забайкальского края в адрес Правительства Российской Федерации по выделению средств из федерального бюджета на оплату задолженности по оплате отпусков и выплате компенсации за неиспользованный отпуск медицинским работникам, которым в 2020 году предоставлялись федеральные стимулирующие выплаты за выполнение особо важных работ, особые условия труда в условиях работы с COVID-19 в срок до 16 декабря 2022 года.

3. О мерах, принимаемых по погашению просроченной задолженности по заработной плате МУП «Акшинское АТП», АНО «Центр инноваций и поддержки предпринимательства», МУП «Обелиск»:

3.1. По МУП «Акшинское АТП»

Заслушав информацию главы Акшинского муниципального округа Капустина П.М. относительно МУП «Акшинское АТП», Комиссия отмечает, что в организации допускаются нарушения трудового законодательства в части своевременной и в полном объеме выплаты заработной платы.

Учредитель организации – администрация Акшинского муниципального округа. Основной вид деятельности организации – регулярные перевозки пассажиров прочим сухопутным транспортом в городском и пригородном сообщении.

Прибыль по основной и дополнительной деятельности предприятия не покрывает задолженность по заработной плате.

Субсидия, которая была предусмотрена для финансового обеспечения затрат, связанных с деятельностью предприятия в размере 2,5 млн. руб. из муниципального бюджета выплачена полностью.

Министерство строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края (далее – Минстрой) доводит до сведения, что МУП «Акшинское АТП» является единственным перевозчиком в районе, осуществляющим перевозки. Муниципальные маршруты охватывают все населенные пункты. Минстрой предлагает рассмотреть на комиссии возможность предоставления данному предприятию финансовой помощи.

На сегодняшний день у МУП «Акшинское АТП» имеется задолженность по заработной плате за сентябрь и октябрь 2022 года перед 13 работниками в размере 360 тыс. руб.

По данным Управления Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю по состоянию на 25 ноября 2022 года имеет задолженность по налогам, взносам, пени и штрафным санкциям в размере 74,8 тыс. руб.

**На основании вышеизложенного,
Комиссия решила:**

1. Принять к сведению информацию главы Акшинского муниципального округа Капустина П.М. относительно МУП «Акшинское АТП».

2. Рекомендовать главе Акшинского муниципального округа Капустину П.М., как учредителю:

2.1. принять необходимые меры по своевременной и в полном объеме выплате заработной платы, погашению задолженности по страховым взносам во внебюджетные фонды, налогам и сборам в бюджет;

2.2. представить отчет о проведенных мероприятиях в отношении МУП «Акшинское АТП».

3. Рекомендовать директору МУП «Акшинское АТП» (Корнаков О.Ю.):

3.1. утвердить план работы по повышению рентабельности предприятия на 2023 год;

3.2. разработать и утвердить план мероприятий на 2023 по погашению задолженности МУП «Акшинское АТП».

Проинформировать Комиссию в срок до 26 декабря 2022 года.

3.2. По АНО «Центр инноваций и поддержки предпринимательства»

Заслушав информацию заместителя министра экономического развития Забайкальского края Бадмажаповой Ж.Э. относительно АНО «Центр инноваций и поддержки предпринимательства», Комиссия отмечает, что в организации допускаются нарушения трудового законодательства в части своевременной и в полном объеме выплаты заработной платы.

Учредитель организации Министерство экономического развития Забайкальского края. Основной вид деятельности организации – консультирование по вопросам коммерческой деятельности и управления.

По решениям Государственной инспекции труда Забайкальского края о принудительном исполнении обязанности по оплате задолженности по заработной плате от 11 июля 2022 года межрайонным отделом судебных приставов по исполнительным производствам по г.Чите возбуждено 9 исполнительных производств, которые к настоящему времени не исполнены, задолженность не погашена.

По состоянию на 1 ноября 2022 года просроченная задолженность по заработной плате составляет 712,0 тыс. руб. перед 9 работниками.

По данным Управления Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю по состоянию на 25 ноября 2022 года организация имеет задолженность по налогам, сборам, страховым взносам пени и штрафным санкциям в размере 435,6 тыс. руб.

На основании вышеизложенного, Комиссия решила:

1. Принять к сведению информацию заместителя министра экономического развития Забайкальского края Бадмажаповой Ж.Э.

2. Рекомендовать Министерству экономического развития Забайкальского края, как учредителю, подготовить план погашения задолженности по заработной плате, а также по страховым взносам во внебюджетные фонды, налогам и платежам в бюджет.

3. Рекомендовать Министерству труда и социальной защиты населения Забайкальского края совместно с Министерством экономического развития Забайкальского края организовать рабочую встречу во второй декаде декабря 2022 года с привлечением всех заинтересованных лиц и органов для решения вопроса о погашении задолженности.

В срок до 26 декабря 2022 года проинформировать Комиссию о принятых мерах.

3.3. По МУП «Обелиск»

Заслушав информацию главы городского поселения «Город Балей» относительно МУП «Обелиск» Заверуха Л.Т., Комиссия отмечает, что у МУП «Обелиск» основной вид деятельности сбор отходов, обработка и утилизация отходов. С 6 октября 2021 года Арбитражным судом Забайкальского края возбуждено дело о признании МУП «Обелиск» несостоятельным (банкротом).

МУП «Обелиск» допускаются нарушения трудового законодательства в части своевременной и в полном объеме выплаты заработной платы.

По состоянию на 1 ноября 2022 года организация имеет задолженность по заработной плате перед 6 работниками в размере 1 454,9 тыс. руб. Задолженность образовалась с октября 2021 года.

По данным Управления Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю МУП «Обелиск» по состоянию на 25 ноября 2022 года имеет задолженность по налогам, взносам, пеням и штрафным санкциям в общей сумме 10 004,2 тыс. руб.

На основании вышеизложенного,

Комиссия решила:

1. Принять к сведению информацию главы городского поселения «Город Балей» по МУП «Обелиск» Заверуха Л.Т.

2. Рекомендовать главе городского поселения «Город Балей» (Заверуха Л.Т.), как учредителю МУП «Обелиск»:

2.1. подготовить информацию о погашении первой половины задолженности по заработной плате работникам МУП «Обелиск». Срок до 16 декабря 2022 года;

2.2. провести сверку с Федеральной налоговой службой по Забайкальскому краю. Срок до 16 декабря 2022 года;

2.3. представить в Министерство труда и социальной защиты населения Забайкальского края окончательный график погашения задолженности. Срок до 20 декабря 2022 года.

В срок до 26 декабря 2022 года проинформировать Комиссию о принятых мерах.

Председатель комиссии

Е.Ю.Шаманская

Секретарь комиссии

С.Б.Курбатова